JIucrox 19 CpOK OKOHYaHMS padOThI
3AKOH KVJIOHA. TEOPEMA T'AYCCA.

1. Kak 3aBUCUT cuja MNPUTSKEHUS (OTTAJKUBAHUS) OBYX IapajlIesIbHbIX PaBHOMEPHO
3apSKEHHBIX

a) HUTEeH

0) muiockocTrei

OT PacCTOSIHUS MEXIYy HUMU?

2.a) C kaxoii CuIoii ZeKCTBYEeT TOUEUHDIH 3apsyi ¢ HA PABHOMEPHO 3apSKEHHYIO IIOCKOCTD
(IMOBEPXHOCTHAS IJIIOTHOCTD 3apsiia O), HAXOMMIIYIOCS HA PACCTOSHUM d OT HEro?
0) Haiimure moTox moss 3apsija 4epes 5Ty MJIOCKOCTb.

3.a) TIlomychepa pamumyca R HaxOAUTCS B OJXHOPOINHOM 5JIEKTPUUECKOM ™~
nose E (ocp cummerpum nosycdepsl mapajuiesibHa Ioa10). Hamure MNOTOK R
BexTopa E uepes ee IMOBEPXHOCTD. = )

6) ToT xe BOmpOC, ecu Och TMoaycdhepnl COCTABISET Yroml & ¢ BeKTopoM E. /

4. Kpyriyro miomajKy pagdyca R pacrnosiaraloT Ha pacCTOSHUA d
OT 3apsja ¢ (3aps] HaXOOUTCSI HA OCH TUIOIAAKM) M U3MEPSIOT IOTOK @
HJIEKTPUUYECKOrO II0JI 4Yepes Iulomagky. Kak sTor moroxk saBucur ot d “
(npu ¢uxcuposanHoM R)? Hapucyiite rpaduk u HaWIUTE 3aBUCUMOCTD | |d ——N\L—_ _
®(d) B npenenpHBIX cayuasx ¢>>R u d<<R.

5. Kakoe siexTpuueckce IOJe CO3JaeT PABHOMEPHO 3apsiKeHHbIH (00bEMHASI IMIIOTHOCTD
3apsga p)

a) map

6) GeCKOHEUHO JUIMHHLIA LMIXHIP?

Hapucyiite cuioBple JvHMM W rpadvk HANPSDKEHHOCTH SJEKTPUUECKOrO IOJS (BKIIOUAS
o6acTh BHYTpH INapa/UuIdHIpa) .

6. MOXHO 711 yCTOMUIMBO “NIOABECUTDH” 3apsi B SJIEKTPUUECKOM I10JIe

a) B HEBECOMOCTH

0) B NPUCYTCTBUM CHJIBI TEKECTH?

Vkaszanme. Ilpumenure rteopemy Taycca K  MajeHbKO# 3aMKHYTOH ITOBEPXHOCTH,
OXBaTBLIBAIOIIEH TOUKY PABHOBECHUS 3apsa.

7. B Kaxmo¥i TOUKE HEKOTOPOH 00JAaCTH IPOCTPAHCTBA WM3MEPHIM HATPSIKEHHOCTH
5JIEKTPUUIECKOTo Moss. Okasanoch, uro BeKTop E Besje mapaJuiesien oCu X U €ro NMpOoeKIMs Ha OCh
X 3aBHCUT TOJIBKO OT X-KOOPAMHATLI TaK, KAaK MOKa3aHO Ha rpaduke.

a) 0)

E, E

E, Eor--

x 7 X x
1
AN

Boccranosure pacnipenesienue 3apsga (r.e. Haigure o0bEMHYIO TZIOTHOCTB 3apsifa B KaXIOk
TOUKE IIPOCTPAHCTBA).
B) Kax BOCCTaHOBUTH pacripesiesieHue 3apsifa, 3Hasl HAIPSKEHHOCTD TOJIs, B 06IIeM cyuae?




JdomalnHue 3aJavu.

1. Haiigure cuny B3aMMOZEHCTBUS IBYX 3apsioB BeauuuHoit 1 Kir ma paccrosmuym 1 Km Iapyr

OT Jpyra.
Oreer. F=8,9*%10% H

2. Hangure cwiy 5JEKTPOCTATHUECKOrO B3aUMOJEHCTBUSI ABYX SJIEKTPOHOB HA PACCTOSHUM
10-8 cm. Bo CKOJIbKO pa3 5Ta cruia 60JIbIle CHIbl MX MPABUTALMOHHOTO MPUTSIKEHUS?
Orser. F=2,3*¥10"8 H; B 4,2*1042 pas

3. Ha KoHIaX ropM30HTaJIbHOM TPYOBI IIMHBL [ 3aKPEIJICHbI [TOJIOXUTEIbHDbIE 3apsIanl ¢ U ¢,.
Hajimure II0JI0XE€HME paBHOBECHUS INapUKa C ITOJIOXKHTEJIbHBIM 3apsiioM ¢, KOTOPBHIM ITOMElEeH
BHYTPb TPYOHI.

Orser. Ha paccrosuma x=I*sqr(g;) / (sqr(g,)+sqr(g,)) oT 3apsna g,

4. JIBa OXMHAKOBLIX 3aPSCKEHHBIX IMAPUKA MACCHI /1, TIOJABEIIEHHBIX B OXHOM TOUKE HA HUTSIX
IVIMHGL /, pa30IINCh TaK, UTO YIOJ MEXIY HUTSME CTaj NMpsaMbiM. OTnpenesuTe 3aps 1apuKkoB.
Orser. g=sqr (8me,2mg)

5. B 3apskeHHOM Imape paguyca R HanpssKeHHOCTD HJIEKTPUUECKOro II0JIS HallpaBjeHa BROJD
ero paguyca, a ee MOmyJab Besge paseH FE,. Haiigure pacnpepenenue OOLEMHOM IIJIOTHOCTH
5JIEKTPUUECKOTO 3apsfa B Imape.

Otser. p(N=2¢,E,/r

6" Tonkocrennas cepa paguyca R paBHOMEDHO 3apsixeHa 3apsgoM Q. Haiimgure

a) CHIYy HJIEKTPOCTATUUECKOrO TaBJIECHMS, NEACTBYIONIYIO HA eJUHUILY IIOBEPXHOCTH Chephl
6) cwry HaTsXeHus chepsl.

Otser. a) p,,=02/327%g,R* 6) o=F,/I=0?/167¢,R>



JIncrok 20 CpoK OKOHYaHHs PabOThI
DJIEKTPOCTATUYECKHWI ITOTEHIIMAJI

1. [IBa OfMHAKOBBIX 3apsifa BEJUUMHBI ¢ U MAacChl 7 HAXOMSTCS HA paccrosHuu L Apyr or
fpyra. ) )
a) OmuH 3apsajg mepxar, a Apyroif ormyckaior. Haiaure CKOpPOCTb yJIETAOmIEro 3apsga Ha

6eCKOHEYHOCTH.
6) O6a sapsia OTIYCKAKOT OXHOBpeMeHHO. Haiiure ux ckopocTb Ha GeCKOHEUHOCTH.

2.a) [au rpaduk 3aBucumocTu ¢(x). ITocrpoiire (KauecTBeHHO) rpaduk E (x).
6) HMau rpaduk sasucumocru E, (x). Ilocrpoitre (xauecTsenno) rpadux ¢(x).

3. ana kapTuHa SKBUIIOTEHIMAJbHBIX IOBEpXHOCTEH. Hapucyiite (KauecTBeHHO) KapTUHY
CWIOBBIX JIuHMIA. ['Ie mosie cuibHee - cieBa Wi crpasa?

4. HapucyiiTe KapTuHy 5KBMIIOTEHLMAIbHBIX MOBEPXHOCTEH MO, CO3LaBAEMOTO
a) IBYMs TOUYEUHBIMM 3apsfiaMu g U -q.
0) ABYMsI TOUEUHBIMM 3apSIaMU g U q.

5. [lokaxure, 4TO NOTEHIMAJ MOJIST TOUEUHOIO 3apsaga ¢ paseH ¢(r)=q/ 4meyr.

6. Hajizure nmoreHuuan Bo BCeX TOUKAX MPOCTPAHCTBA, CO3MaBAEMbIi

a) JABYMs MapajJeJbHBIMA  OJHOPOXHO  3apsDKEHHLIMM  OGCKOHEUHBIMA  IJIOCKOCTSIMU
(MoBEpXHOCTHAS MJIOTHOCTb 3apsfa O U -O)

6) cepoit, OTHOPOTHO 3aPSIXEHHOI 110 MOBEPXHOCTH (TIOJIHBIIA 3apsy cepor Q)

B) IIAPOM, OXHOPOIHO 3aPSKEHHBIM MO 00beMy (MOJHLIIA 3apsiyy mapa (0)]

r)* 6eCKOHEUHO HUTBIO, OXHOPOTHO 3aPSIKEHHOM MO JUIMHE (IMHEiHAS MJIOTHOCTD 3apsaga A).

Touxky ”HyseBoro NoTeHLMana” B KaXI0# 3aaue BbIOEpUTE CAMOCTOSTENBHO.

7. Ilo mosepxHOCTHM c(bepnl pagmyca R paBHOMEDHO pacnpefeseH 3apsy Q. UYeMmy paBHBI
TMOTEHLMAIBL [0S B LEHTPe Chepbl, HAa MOBEPXHOCTH Chepri? UBMEHATCS 1M OHM, eCTH 3apsiy Oyner

pacnpejiesieH HepaBHOMEPHO?

8%a) Haiinure nose, KOTOpO€ CO3MaeT napa 3apsj0B ¢ U -¢ HA PAaCCTOSHUIX, MHOTO GOJbIINX
PacCTOSIHUSI MEXAY 3apsgaMHu.

0) B npocTpaHCTBe PacloOIOXeHO HECKOJIbKO 3apsoB g;, cymma KOTOphix paBHa 0. Jlokaxwure,
uTo MoJie, CO3JaBaeMoe S5TOM CHCTEMOM 3apsiioB Ha GOJBLIMX PACCTOSIHUSX, 3aBUCHT TOJBKO OT
BEeJIMUMHbL d=Xq;7; (" MUIONILHOTO MOMEHTA™) U HamuTe 9Ty 3aBUCHUMOCTD.

JoMaimHue 3afavum.

1. B BepmuHax KBajgpara €O CTOPOHOI [ HaxXomsaTcs ueTbipe 3apgna ¢. Haiigure moreHuuman
IoJIg B LIEHTPE KBajparTa.

Otser. ¢=+/2 g/ ne,l

2. MMeeTcss TpM MapasIesibHBIX 3aPSKEHHBIX IIOCKOCTH. IToBepxHOCTHAS MJIOTHOCTb 3apsja
CpefHeil O, KpalHUX O U -O. PacCrosHus OT KpaiHUX MIOCKOCTEH N0 CpeHEe# OXMHAKOBBI M PaBHHI d.
Haiinure pasHocTh noreHuma€OB Mex Iy KpailHUMM IJIOCKOCTSIMA.

Orser. A¢g=20d/ ¢,

3. Tpu Konuenrpuueckue cepsl paguycos r, 2r u 3r OJHOPOJHO 3apSIKEHBI 3apsamMu ¢, 2q U
3q. Onpegiesiure MOTEHUMAN KAaXA0# ChHephL.
Orser. ¢;=3q/4neyr, ,=5q/8ner, $p3=q/4neyr

4. Hainure TNOJHYIO 9:I€KTPOCTATHUECKYIO NOTEHUMAIbHYIO 3Hepruio cdepwsl pagmyca R,
PaBHOMEPHO 3apsKEHHOH 3apsoM Q.
Orser. W=Q/8meyR



5. Jlnsg TOro, uTOOLI CJOXHMTh JBE OJUHAKOBBIE TOHKME IJIACTMHbI C PABHbHIMM 3apsjamuy,
KOTOpbie OBUIM yJaJeHsl APYT OT Apyra Ha GOJbLIOE paccCTOsHME, HEOOXOMUMO COBEPIMTL paGoTy A.
Kakyio paGoTy HyXHO COBEDPLIMTDb, UTOOBI CJIOXUTb BMECTE 3 TAKMX MJIACTUHBI? 1 TAKUX IJIACTUH?

OrBer. A;=34, A =n(n-1)A/2

6* PaBHOMEPHO 3apsDKEHHbIE IPAHHM TPAaBUJIbHOIO TETPA’Apa UMEIOT OIMHAKOBBINA 3apsx. UToObl
CJIOXMTDb JIBE€ I'PaHM TETpasjipa BMecTe, HeoOxoaumo coBepmuth pabory A. Kakyio pabGoTy HyXHO
COBEPIIUTH, YTOOBI CJIOXUTh BCE I'PAHU TETPasApa B OJHY CTOIKY?

OrBer. A’=6A4



